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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлпи рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор]
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . Т70 кор.

За границею
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш’ ж не возьмеш милости і вірц не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевичж.

Виходить у Львові що дня 
крій неділь і руских сьвят 
о д‘|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана. під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
39 с. від стрічки.

Угодові пересправи.
(■+) До заостреня внутрішнього ав- 

стрийского положеня політичного прилучи
ло ся також заостренє.викликане угодови- 
ми пересправами між д-ром Кербером а 
Сельом. Коли оповіщено начерк нїмецкої 
цлової тарифи, тоді обидва згадані мінї- 
стри-президенти перелякали ся і подали со
бі руки, щоби передовсім уложити авто
номну плову тарифу і се однопільно вику
ване оружиє звернути проти ґр. Кільова. 
Се оружє видавало ся обидвом вельми при- 
гідною понукою, щоби перевести угоду. 
Однак кождий з них думав собі при тім 
що иньшого. Др. Кербер сподївав ся, що 
вага уложеної цлової тарифи приневолить 
Сели до уступок, які є конечні, щоби уго
ду перевести в австрийскім парламенті. Мі- 
нїстер-ирезидент Сель знов думав про но
ву інтсрпретащио «установленої програми 
тарифових иересправ*. Він бажав як лише 
спроможно скоро довести до ладу цлову 
тарифу, хочби навіть др. Кербер мав дій
ти до кориснїйшого положеня. Але коли би 
показав ся ліпший зворот, тоді гадав про 
зміну «установленої програми».

Такий зворот наступив, страшну нї- 
мс-цку тарифу цлову комісия ще погірши
ла, однак правительсгво заявило, що тор
говельний договор між Австро-Угорщиною 
а Німеччиною не буде з ніякої сторони 
виповіджений, лише продовжений, а се 
продовжене є на руку .Сельсин. Він не 
квапить сн тепер з автономною цловою та
рифом, він бажав, щоби австрийский пар- 
лямент ухвалив угоду без всякої зміни, а 
чим менше буде часу на те, щоби видобу
ти зміни, то є уступки від Угор, а відтак 
угоду, т. є одобренє парляменту, тим ліп
ше для него. Коли він не квапить ся, д-ви 
Керберови поробити уступки, тоді наслїд- 
ник тогож буде приневолений не змінену 
угоду накинути парляментови. Квапити ся 
не потребує вже Сель, бо ему ще не тре
ба збруї проти нїмецкої тарифи. Тимто він 
запевняє, що не робить перепон угоді, але 
хоче остати при старій формулцї, при не- 
зміненій угоді.

Однак та метода Селя з єго формул- 
кою вже троха перестаріл* ся і не має 
вже такого успіху. Тепер всі починають 
розуміти, що др. Кербер не лише має пра
во але й обовязок обставати при первіс
них умовах і домагати ся скорої полагоди 
автономної цлової тарифи. Але коли Сель 
хоче проволоки, то мусить до сего явно 
признати ся і приняти за се одвічальність 
на себе. А тоді австрийска рада державна 
знати ме, яке становище заняти супроти 
угоди, тоді й нїмецкі сторонництва наду
мають ся, чи боротьбою о Цилєю мають 
помогти Сельови, витягнути для Угорщини 
з сего користю Тоді буде Сель приневоле
ний вернути до первісного розуміня угодо- 
вої програми, або довести до кінця свою 
формулку, то є довести до економічного 
розділу обидвох ІІОЛОВИЦЬ монархії з ро
ком 1907.

В деяких віденьских дневниках поя-

вили ся навіть вісти, що наслідком зао
стреня викликаного угодовими переговора
ми, др. К ер б ер  мав би п од ати  ся до 
д и м іс и ї  і то ще перед почином сесиї 
ради державної, а Угри бажали би вико
ристати положене, витворене Цилєйскою 
справою. Угорске бюро коресионденцийне 
заперечує однак сї вісти і впевняє, що 
взаємини між обидвома правительствами 
не змінили ся, а б а ж а н єм  С еля є до 
вести  с ї п е р е с п р а в и  як н ай ск о р п іє  
до к ін ц я .'

Балканьска гроза.
Несуіюкої в Македонії і Альбанїї прибира

ють цїхи оружного повстанл. В обох сих провін- 
циях численні, добре воружені ватаги нападають 
на міста, граблять Турків і виступають до бор- 
би з турецкими залогами. В Македонії кермує 
революциіпіим рухом б. і’резес болгарско-маке- 
доньского комітету Сарафов, якого софійскиіі 
суд засудив на вязницю за виконане кількох 
полїтнчних убійств, і тому він мусїв уступити 
зі свого стаповиска в зі.'.дакім комітеті Однак 
він оснував новий комітет, вже зовсім тайний і 
сам скрнває ся так скрито, що навіть не знати, 
де він перебуває: чи в Болгариї, в Румелії' чи 
в Македонії. Знають про него лише стілько, що 
він є провідником революцийного руху.

В Альбаніі деякі околиці вже загорнули 
повстанці в свою власті.. З  Інеку турецкі вла- 
стп мусїли утечи. Для зміцненії революцийного 
руху підпирають Альбанцї македоньских Славян 
у їх свободолюбних змаганях, хотя взагалі они 
не є прихильні до Славян. Через альбапьскі 
пристани над Адриятнцким морем довозять ору
жє і амунїцию для всіх зревольтовапих околиць 
Туреччини.

Австрия і Росия, придержують строго своєї 
умови іцо-до балканьских справ, примушують 
Порту до усмиревя революцій. однак при сім 
норучують їй обходити ся умірковано з населе 
нєм. З  Царгорода доносять, що в тім напрямі 
амбасадорн Австро-Угорщини, Росиї і Анґлїї 
зробили вже представленя Порті. Розсівана бер- 
линьскими дневникамн поголоска, немов би ро- 
сийский амбасадор Зєновєв запротестував про
тив висилки війск до Македонії і Альбанїї, по
казала ся неправдивою і єї заперечено з Цар
города.

Туреччина вже вислала 35.000 війска в зре- 
вольтовані провінциї, а власне за згодою емба- 
садорів покликала щ е 'з  Малої Азиї 40-тисячний 
корпус на Балкан.

Т|ак само заперечено байку, немов би Ро
сия наміряла розтягнути свій протекторат над 
Арменїєю, а Австрия над Македонією. Обі сї 
держави зовсім не думають в сей спосіб розби
рати Туреччину, бо се є зовсім неможливо. Про
тивно сї держави самі заохочують Туреччину, 
щоби з енергією виступила на Балканї задля 
удержаня там супокою.

Однак всї ті півурядові комунїйати, неко
рисні для балканьских Славян, не зможуть ві
дай здержати повстапя, яке вже роз’ярило ся і 
Европа стане знов сьвідком крівавого походу 
турецкого місяця по трупах славяньских хри
стиян, які вже стілько разів зривали ся надар
мо, щоби скинути з себе турецке ярмо, яке —

правду сказати — є аномалією в Европі і сти
дом для неї перед лицем XX. столїтя.

Нїмецкі погрози.
Нїмецкі посли нринимають вельми боєву 

поставу і в часі сьвяточних ферий на зборах та 
вічах постійно грозили обструкциєю в палаті 
задля звісного голосованя над цилєйскою спра
вою.

В Лїберци відбув отеє нїмецко народний 
союз щорічні збори, на яких посол Праде ви
голосив політичну бесіду. Після него, нїмецке 
народне сторонництво зразу підпирало правн- 
тельство в єго змаганях економічних, але спра
ва ІДилєї змінила ситуацию.

Як представитель ческих Німців, казав др. 
Праде, не може він підпирати теперішнього 
правительства, бо Німці не могуть тепер посту
пити ся, доки Оуджет містить в собі позициї 
для Чехів. Коли др. Кербер поставив свої бу- 
джетові пропозициї для Чехів, мав єму сказати 
Праде, що нїчо не має против таких економіч
них концесий, яке коли дає ся Славянам, то 
треба дати і Німцям. Однак в буджетї нема 
жадних специяльних уступів для Німців, нато
мість Славян щедро вивінувано.

Голосованє над справою Цилєї довершило 
міри і доказало, що др. Кербер не є безсторон- 
пим міністром, але з боязнн за своє сгановиско 
робить концесії на кошт Німців. Німці мусять 
мати доситьучиненє не лише за Цилєю, але на 
цілій лінії. Мусять взяти ся .до радикальної по
літики, перейти до найстрійщої опозиції, а на
віть до обструкції.

Бесідник висказав переконане, що другі 
нїмецкі сторонництва попруть нїмецких людов- 
цїв, але^истане також, коли їм лише не будуть 
нерешкоджувати. Нїмецко-народний клюб має 
48 голосів, отже треба єще двох послів, як об
числив Праде, щоби ударемнити всяку працю в 
парляментї.

Коли нїмецкі жаданя не сповнять ся, тодї 
австрийский парлямент збере ся послїдний раз в 
теперішнім складі. Німці докажуть, що в Австриї 
не можна рядити анї протну Німців, анї без 
Німців.

Так само в Боцен посол Ператонер виповів 
вчера перед виборцями дуже гостру промову, 
доказуючи, що нїмецко-народне сторонництво 
є більше всенїмецкнм, чим самі всенїмцї. Даль
ше бесідник ударив на нїмецких клерикалів за 
їх здержанє ся від голосованя над цилєйскою 
справою і взивав до радикальної народної полі
тики.

В Опаві відбули ся збори нїмецких сторон- 
ннцтв, які ухвалили дуже Острі резолюції!' про
тив правительства взагалі і против позиций: ци- 
лєйско'ї, опавскої і тїшиньскої.

З  Лїнцу доносять, що там відбуло ся нї
мецко-народне віче, але на нїм иосос Баєрлє 
промовляв більше умірковано і тотян єго бесі
да була опозицийною, то не містила заповіди 
обструкцій. Так само виступив перед виборцями 
і иньший посол нїмецко-людового сторонництва 
п. Леміш.
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Пора відновити передплату!

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Захариї; 

рим,-кат. Колєтп. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Благовіщене Пресьвятої Богородиці; рим.-кат. 
Томи. — В і в т о р  н и к : гр.-кат. Гавриіла; рим.- 
кат. Дионїза.

—- Пригадуємо, що музикальпо-вокальний ве
чір получениіі з Гімнастичними вправами устро- 
єний товариством Гімнастичним «Сжіл» у Льво
ві, відбуде ся в неділю дня 6. цьвітпя о год. 7. 
вечером в сали нольского «Сокола». Вечерік 
заповідає ся величаво, тому радимо спіщити ся 
з кунном білетів, бо готово нестатн.

— Руські виклади в літнім півроцї 190112 на 
фільософічнім виділі львівского університету за
повіли:

Проф. Грушевский: «Україна в XVII—XVIII 
в.» (1 год. тижнево). — «Велике княжество ли
товське в XIV—XV в.» (4 год. тижнево. —
«Історичні вправи» (1 год. тижнево).

Проф. др. Студиньский: «Драматична літе
ратура XVII і XVIII в.» (продовжена з повторе- 
нєм попередно взятого матернялу) (4 год. тиж
нево). —- «Фонетика церковпо-славяньскої мови 
з погля ом на староруську звучню» (2 год. тиж
нево). — «Літературні вправи» (І год. тижнево).

Проф. др. Колесса: «Істория української л і
тератури XIX в. від Шевченка» (2 год. тижне
во). — «Вступні відомості! з обсягу історичної 
граматики українсько руської мови» (2 год. 
тижнево) — «Практичні вцрави з обсягу укра
їнсько-руської мови і літератури» (1 год. тиж
нево). — «Семінар для українсько-руської фі- 
льольоґії». (Читане вибраних творів старинного 
і нового українсько-руського нисьменьства і мо
ви, оцінюване розправ наукових) (2 год. тиж
нево).

На руськім лєкторатї ґі.мназияльний про
фесор Кокорулз заповів: Відділ І (для початку- 
юч|іх). Наука правописи, письменні вправи, чи
тане (2 год. тижнево). — Відділ II (для тих, що 
в науці' вже поступили). Про властивості! русь
кої мови в порівнаню з польскою мовою, пере- 
кладанє текстів правничого змісту з польскої 
мови на руську (2 год. тижнево).

— На львівскім університеті' 'в зимовім півроцї 
1901/2 було всіх слухачів 1628 (1972; в скобках 
подаємо для норівнаня число слухачів в попе
реднім, літнім, півроцї). На богословскім виділі 
булр 86 (310) слухачів, між ними 50 надзвичай- 
чайннх; на правничім 1068 (1268), між ними 29 
надзвичайних; на лїкарскім 116 (110), між тими 
5 (4) звичайних слухачок і 9 надзв. слухачів; на 
фільософічнім виділі 359 (284) слухачів, з того 
110 (187) звич. слухачів, 8 (7) звич. слухачок, 
229 (90) надзвичайних слухачів і слухачок (між 
ними 17 (21) слухачів фармациї, 84 (52) надзв. 
слухачок і 10 (3) цоспітанток. ІЦо-до народно
сті! було: Поляків 1551 (1368), Р у с и н і в  68 
(595), Німців 3 (5), Болгарів. З (2), Мадяр 1 (1), 
Чехів 2 (1). Після віроісповіданя було: рим.-кат. 
1058 (944), гр.-кат. 85 (609), вірм.-кат. 9 (9), мой-

сеєвого віроіеп. 471 (402), еванг. вір. 4 (6), ме
ноніт 1 (1). Цілу оплату платило 1132 (Д187) 
слухачів, половину 218 (252), увільнених від
оплати було 278 (533).

— З Тернопаля пишуть нам: У нас в Терно 
поли наступила тепер як найтїснїйш і  злука По
ляків з «Срацьмі мойжешовеґо визнана» а все 
те против Русинів. В касі ощадності! вже від 
давна «браця» мають велику силу, тому Поля
ки для замаркованя своєї великої до них лю-| 
бови, ухвалили тепер із чистих зисків каси май
же половину цілої суми на товариства і ц ілії! 
чисто жндівскі. Руським інституциям дісталось 
дуже а дуже маленько, хоча гроша руського 
там досить. Та ся знова одна лекция для Руси
нів, куда іти їм з своїми грішми. Друге поле, 
на котрім процвитають цьвїти польско жидів- 
скої згоди і любовя -- се товариство «Сокул». 
Ту вже та згода прибрала більш «воінсвующий» 
характер, котрий уділив ся навіть самим чле
нам «Сокола», бо до тепер ще воюють між со
бою і не могуть вибрати собі «презеса». Ба на
віть тон дух воюючий огорнув наших любез 
них твердяків, котрі піддають ще огню «Соко
лам» у «Ґалїчанїнї», та кричуть: «А бий жеж 
тих Українців!», бо не досить, що поповнили 
«безтактовность» з Косцюшком, ще й хочуть 
тепер, щоби Русини, не ходили до «Сокола». 
Таж то нечуване! До тепер ми були «поржондні» 
а то готові пас мати також за гайдамаків». Та 
до тих по швів польско-кацапско жндівскої' зго
ди ми по гріха навикли. Але от недавно тому 
задокументовано ту згоду і в тутешній видїло- 
вій жіночій школі. II-на Пепця Погорилля, жи
дівка, учителька жін. школи вид., бачучи той 
сильний зворот в користь польско-жидівскої 
згоди, постановила того року обходити в школі 
свої імяиини в день св. Иосифа в той спосіб, 
щоби діти поняли і розуміли добре, що се шко
ла нольско-жидівска — а хрань Боже — поль- 
ско-руська. В той день проте всї діти спішили 
до школи сьвяточно одїті, з цьвітами і дарун
ками в руках, та — сором сказати, — під про-1 
водом своїх учительок, в день сьвятого като- 
лпцкої Церкви, складати жидівці желаня, та 
устроювалн її в той день параду. Се вже зжи- 
доватилість школи троха за далеко посунена, 
якої ніяк- терпіти не належить, бо тим лише д е
моралізує ся католицку молодїж школи.

— З Коломиї. Віче скликане селяньским ко
мітетом, відбуло ся 31. марця в салі «Народно
го'Дому» при участи звиш 500 люда Першою 
точкою нарад була справа упїверситетска По 
рефераті сел. Лутчака та промовах д-ра Три- 
льовского, сел. Дорундяка й ак. Весоловского 
ухвалено дуже рішучі резолюцій до правитель- 
ства і наших послів, звісні впрочім з соток инь- 
ших віч, далі резолюцию про приватний уні
верситет з зазивом до Наук. Товариства ім. 
Шевченка, аби оно взяло провід у тій акциї, а 
вкінци поставив один з селян зазив до на
шої академічної молодежи, аби она живійше як 
дотепер зазначила свою активну роботу серед 
широких мас народних, іменно «щоб так щиро 
відносили ся до мужицтва, як-сердечно та щиро 
прихилилось мужицтво до неї з нагоди єї слав
ної седесиї». — Другий реферат «про політичну 

•ситуацпю» мав сел. Лаврук, але в часі єго б е
сіди комісар и. Білїньский розвязав збори. До 
третьої точки нарад, про стрейки і народну ор-

ґанїзацию не прийшло, тому комітет скликує 
друге віче на 18. с. м. з тою самою програмою.

— З Дрогобича пишуть нам: Дня 6. цьвітяя 
відбуде ся в Дрогобичі! в салі «Сокола» кон
церт звісної артисгки-сьпівачки її. Брон. Воль- 
скої при співучасти проф. М. Сіґни і В. Сєнке- 
вича. П. Б. Вольска продуковалась майже в у- 
сїх столичних містах і всюди сьпівала так їж і 
україньскі пісні. В Дрогобичі! відсьпіває она з 
україньских пісень: «Чи я в лузі», «Ой сама я» 
і иньші. Ціни місць: крісла по З К і 2 К, пар
тер 80 сот., для учеників 40 сог.

— АнальФабети у Львові. Після статистичних 
виказів з 1900. р. з цілого загалу населена мі
ста Львова уміло читати і писати 58.133 мущин 
і 51.509 женщин, або разом 109.641 осіб. Уміло 
лише читати 1.015 мущин і 2.176 женщин ра
зом 3.191 осіб. Не уміло ні читати анї писати 
21.256 мущин і 25.772 жещин, або разом має 
Львів в 1901. р. 47.037 анальфабетів.

— Тепврішна програма в Соїоззеиш и. Горна 
у Львові перевисшила добірностию артистичних 
сил всі давнїйші. Найбільше заінтересоване ви
кликує стикане голови женщинї професором Ґо- 
тієром з Парижі. Улуда є так знаменита, що 
при виконувана) сеї точки аж мороз переходить 
тілом видця. Крім сеї продукциї всі иньші точ
ки викликують бурі оплесків, а публикі бавить 
ся знаменито.

— Самоубійство в горячцї. В клініці для но- 
шестни.х недуг у Львові повісив ся на шелька.х 
34-лїтияй лікар др. Тома Пьотровский, недужий 
на тиф. — Хто винен смерти молодого лікаря, 
викаже слідство.

— Про буковиньскв учительство пише Букови
на: Піших учителів «твердого мнїнія“ мо кіп 
вичислити на и ільцях. Число руських учителів 
(іспитованих) виносить менше-більше 280—390, 
але «кіцапствуючих» ми дуже добре знаємо: 
іменно є їх всіх таки дуже твердих 10. Таких, 
що між народовцями — народовці, а межи ка
цапами — кацапи, є 6, а таких, що не- знають, 
чи вони Русини, чи Волохи, або народовці, чи 
кацапи є 14. Ми навіть дуже добре знаємо, чо
му та горсточка тих людий зістала ще при »ка- 
ронцплищу»: бо то самі (се лише вам самим 
скажу на вушко, аби ніхто не почув) нер )би, 
що через своє недбальство були пересаджені із 
їх посад, або спенсіоновані. Тому то почали во
ни воювати проти україньскої ідеї, надїючи ся 
особистої помочи від-кацапнї; отеє й є їх єди
ний ідеал Але бо то кожному з нас може таке 
лучити ся, а навіть і лучае ся, що треба поку
тувати за недбальство.

— Концесиї на реставрациї Президент кабіне
ту, др. Кербер яко управитель міністерства 
справ внутріш іих, видав рознорядженє до вла- 
стий промислових в справі надаваня концесий 
на реставрациї, в котрих нема вяшінку. Власги 
при надаваню концесиї мають робити ріжницю 
межи реставрацчями з вяши іком а реставрації- 
ями без вишняку і з засади не розширяти кзн- 
цесиї на вишник для реставраций, котрі одер
жали концесию без вишивку.

— Страшні гармати. Капітан румуньскої армії 
Аврілеску мав винайти бальон до кермована, 
який може двигати дві гармати. Стріли з горн 
мали би ширити страшне знищене в рядах во
рога.

»)
ОЛЕКСА КУЗЬМА.

Д И В А  К.
Оба замовкли. Дакевич міркував, звідки 

він так нині розбалакав ся. Правда, вже з рік 
не сходив ся із своїми товаришами, але й дав- 
нїйіпе він не любив богато говорити. Був зви
чайно понурий і обмежав ся до кількох слів. А 
тепер перла його охота до розмови довгої, без- 
впинної. Бажав немов висповідали ся із заду
шевних думок та ночувань, вияснити своє пове
дене, як чоловік, що не ручить за свою най- 
близшу будучність. Так, почував ся обовязаним 
оправдатись перед ким-небудь, щоб опісля його 
фальшиво не толковаио, не витягано з його по
ведена ошибочних висновків, коли він запере
чити вже не зможе... коли про нього остануть 
ліпи потішні анекдоти...

Сьвітлик знов не хотів дати за виграну і 
постановив привернути товариству в очах Даке- 
вича бодай трохи значіня. Бачив нужду товари
ша, тому імив ся найпевнїйшого аргументу.

— Ну, коли не добачаєш моральної варто- 
сти товариства, то мусиш признати його високу 
вагу для членів ізза помочи материяльної. Ма
ємо там фонд запомоговин, маємо інформацій
ну комісию, що посередничить в гляданю лєк- 
ций, диюрн... А ти нині стратив диюрну?

і риваєть ся від сухих кручок правничих і блукає 
і самопас. Сходить на те, що чоловік скінчив 
І «кавалок» і не знає, про що писав. Той меха
нізм стаєть ея поволи привичкою, другою нату- 

і рою. Чоловік прямо роздвоюєть ся і не годен 
вже ніколи скупити ум в однім напрямі. Неспо- 

! сібний до умово! праці! Чи слухаю викладу, чи
таю книжку, хочу щось писати, по якімсь часі 

! прокидуюсь немов зі сну і пізнаю, що гіропу- 
; стив спору часть викладу без уваги, що прочи
тав пару сторін, не тямлячи про що, або що 

' думав зовсім не про се, про що постановив пи
сати. Страшні наслідки механічної праці!...

'  Опер ся ліктями на колінах і потонув у 
хмарній задумі. Пощо він то всьо верзе ? Сей 
паничик прецінь його не розуміє, навряд буде 
ще з нього глузувати. Пощо виставляти себе 
нещасливим, розкривати свої рани, як жебрак, 
що хоче збудити у прохожих співчутє та уда
ваним терпінєм виманити тим більшу милости
ню. Не сором признавати ся до інтелектуально
го упадку ?

Ні, скаже всьо про себе, байдуже кому, 
скаже, бо йому так хочеть ся. Хоче почути го
лосно власний суд про себе.

— Отже з людий розвинених, підготовле
них приймати найвиеші і найтруднїйші здобут
ки людского духа, роблять ся отупілі ідіоти, 
холодні та рівнодушні на горячі пориви своїх 
товаришів. Спадають так низько, що їх одино
ким змаганєм — добити ся підвисшеня пенси! 
о кілька риньских. В тій борбі о хліб насушний

' — Стратив...
Дакевич здрігнув ся, немов иа згадку чо

гось дуже неприємного.
— Не стратив, але сам покинув — додав 

поквапно, щоб затерти своє збентежене.
— Отже ходи завтра до товариства, там 

оповіщено якусь писарку.
Дакевич дістав охоту перечити та обста

вати при своїм.
— Осточортіла вже мені ся’ ваша писанина. 

То найтяжший хліб у сьвітї, то моральне еамо- 
убийство. Ви допускаєте ся каридостойного зло- 

; чину, раячн своїм членам диюрни.
Сьвітлик заворушив ся неспокійно.

< — Що до мене — сказав з натиском — 
тс як медик єсьм на стілько щасливий, що не 
потрібую сього хліба коштувати. Але думаю, 
що писанина приміром у порядного адвоката є 
навіть хосенна. Можна богато практично нау
чити ся.

— Чоловіче! — перебив горячо Дакевич — 
коли ти не був мундантом, то з тебе дійсно 
щасливець. Завидую тобі і раджу вам всім, ви
бийте собі раз на завеїгди думку про який не- 
будь хосен з такої праці.

— Ігі! Хиба ти виконуєш її цілком меха
нічно ?

— Инакше не можна її виконувати. Звідки 
я можу інтересувати ся ділом, що будить в ме
ні відразу? А ся думка, вічно докорююча дум
ка, що чоловік найкрасший час теряє безпово
ротно за собачий гріш! Не дивниця, що ум від-



з

— Новий твір Макса Клїні'ера. Знаменитий ар
тист Клїнґер викінчив памятник Бетовена, над 
яким працював пятнацять літ. Безсмертний ком
позитор представлений яко олїмпійский ґенїїї 
на престолі, а цілість має викликувати сильне 
вражінє. ГІамятник буде виставлений в відень- 
скій «Сецесиї» від половини цьвітня до полови
ни червня.

— Дорогоцінну писанку присилав хтось Св. От
цю що року на Великдень. Писанка є 20 цм. дов
га: єї білко складав ся з чотирох куснів слоне- 
вої кости, покритої синим шовком. Жовток за
ступлений коробкою з щирого золота, в якій 
находить ся рубін оправлений в дияманти. Вар
тість писанки виносить около 50.000 франків. 
Хто єї присилає, не знати, бо що року висилає 
єї з иньшої місцевості!.

— Ой три ночи.
Ой гри ночи вже не спала 
У садок ходила,
У садочку у куточку 
Барвінок садила.

Ой садила барвіночок 
Рівними рядками,
Поливала і зрошала 
Дрібними сльозами.

Рости, зелен-барвіночку,
Рости, любе зїлє,
Принду тебе виривати 
На моє весїлє.

А як маю за нелюбом 
Цілий вік прожити,
Волиш, волиш барвіночку 
Ліпше не сходити.

Павло Штокам.
— Зьвіри в людскій скірі. Волосе встає на го

лові. коли чигати, якими ередствами деякі Аме
риканці заводять порядок на Филипинах. Прямо 
зьвірствами! Від 17. марця с. р. веде ся процес 
перед війсковим судом в Манілі, з котрого пі
знаємо ся про страшні події. Ось один образок 
з него: Майор Велєр, командант відряду амери- 
каньских моряків на острові Самав, приказує 
коло свого мешканя привязати до дерева одно
го филипиньского ворохобника і тортурує вго 'часто мовляла. Виховане то пособляли старші 
цілих ури доби. Нещасний мученик не одержав паничі, котрих, як в остатних часах досліджено 
за той час ні одробини поживи, нї каплі води, — було аж 20. І були-б може дальше вихову- 
а розібраний до нага, був жертвою мух і кома- вали ті сироти, але перед кількома тижнями — 
рів. мурашок і огняних дучів сонця. Можна собі як доносять росийскі часописи — кілька з тих 
уявити єго муку і безмежні болі, та на тім ще дівчат набавилось тяжкої недуги так, що мусї- 
не конець. Зьвірский майор підійшов першого [ ли піти до шпиталю. Там викрила ся ціла зло- 
дня до нещасного і перестріляв єму клуби і но-;чияьска справа, а^полїция сейчас увязннла «ма
ги, другого дня подїравив кулями рамена і руки,; лосерну» даму враз з 20 паничами. Показало 
а цілий третиіі день стріляв в груди. Все те дї-і ся, що сї панки своєю безстидностию набавили 
лав розважно, ціляв постепенно чим раз близше ) ДЇтий недуги. Серед населеня Кронштаду на- 
серця і з чортівскою злобою обсервував повідь-1 стало велике огірченє. Сими днями завязало 
не конанє жертви. Доперва вечером стрілив єму І ся там товариство, яке поставило собі за ціль 
в серце на закінчене тридневих мук і житя. і заложити захоронку для убогих сиріт-дївчат, де 
Якже назвати такі поступки? Варварство, зьвір-! би могли заниматись чемним зарібком і най- 
скість і т. п. се за слабкі, за чемні назви су-!шли захист перед плюгавим злочином, 
против них. А треба знати, що они діяли ся і — Кацтлскі паломники. Перед судом в Пере- 
прилюдно і не кінчать ся на однім майорі Ве-'мишли стане небавом кількох перемиских »ма- 
лєр. Кромі него засідає на лаві обжалованнх , ститих», обжілованих за побите ґімназпяльної 
поручник Дей і засіло би чимало других, нако-1 молодїжи на «ювилейнім» вечерку крилошанина

отрясають ся поволп з усяких висших аспіра- 
ций і спутавшись з першою ліпшою спідничкою, 
вдоволяють ся мізерною посадою при якім-будь 
уряді. А там серед нужди та горя слід за ними 
гине... Тілько згадують опісля: той а той спосіб- 
ніій був, мав талант, та сам закопав його.

І знов попав у глубоку задуму.' •
Сьвітлик чув велике невдоволенє з такої

розмови. Він зайшов сюди, щоб відпаяного то
вариша, добутого з гірла смертн. розважити, 
а тимчасом роздратували лиш себе взаїмно. 
йому стало жаль того неприступного песиміста, 
що прикучнув як хрущ на сіннику. Постановив 
за всяку ціну видобути його з сеї нори та ви
вести на сьвіт, де-б його понурі думки сейчас 
розвіяли ся.

— Дакевич! Сповни для мене одну просьбу. 
Дакевич немов пробудив ся зі сну.
— Послухай мене раз в житю. Чого бу

деш бутвіти в тім закамарку ? Убери ся і ходи 
зі мною.

— Куди, иощо?
— Що питаєш. З'їмо вечеру, забавимо ся. 

Ти потрібуєш конче розривкн.
Дакевич зірвав ся неспокійно.
— Я догадував ся, о що тобі ходить, по

важаний добродію. Милосердиш ся наді мною... 
Хочеш дати жебракови милостиню, щоб опісля 
чванити ся перед другими: дивіть, яке я довер
шив діло, який я великодушний!

ли-б лише американьскі власти хотіли їх вишу
кати. Та власти, як звичайні собі власти, гля
дять крізь пальці, бо деж причина того лиха, 
як не по їх стороні?... Мовчать отже, або судять 
необережних про людске око.

— Між дівчатами в охресности Нюпорт Нюс, 
в Спол. Державах велика тревога. За послїдний 
піврік пропало звідтам в таємний спосіб пять 
найгарнїйших дівчат. Спершу люди гадали, що 
дівчата поїхали собі сьвітом з любовниками, як 
То інодї лучає ся в Америці та сим разом ста
ло ся що иньшого. В недалеких лісах найшли 
онодї трупів всіх пятьох дівчат, котрих, як до
казують лікарі, перше знасилувано, а опісля По
мордовано. Сей страшний злочин сильно звору
шив всіх в цілій охресности.

— Невільництво цвите по старому у східній 
Африці. Недавно над заливом Пемба (в порту- 
ґальсхих кольонїях) портуґальске війско задер- 

їжало партию торговельників невільниками, ко
трі провадили свій «товар» на продаж. Торго
вельники, як доносять телєґрами з Лїзбони, бо
ронили ся завзято, та вкінци їх побито. Війско 
освободило з їх рук поверх 700 невільників.

— Перша подорож. Спущений недавно в Гам
бурзі, иарохід »Брунсгавзен«, згорів підчас пер- 

I то ї плавби до полудневої Америки. Корабель 
віз великий набір камінного вугля і вибухових 
материялів, між тим 2000 сотнарів динаміту 
Вже третого дня тепломір вказував, що покла
ди вугля мають надзвичайну високу температу
ру. Вкінци дим став заповнювати коридори і 
клітки під покладом. Обсада корабля стала вики
дати вибухові материяли в море та взяла ся 
гасити пожар. Однак задля великого диму се 
було неможливе. Вечером приказав капітан опу
стити корабель і в тій цїли спущено лодкн. Як на 
нещастє, найбільша лодка пропускала воду. Мо
рякам остала тілько друга менша лодка. Вся об
сада перенесла ся до оставшої лодки, а кора
бель, пущений з найбільшою силою пари, пігнав 
на власну долю. Настала бурлива ніч. Морякам 
у лодцї заглядала смерть що хвиля вочи. В го 
дину по лишеню корабля заясніла далеко на 
мори луна, а далі дали ся чути сильні детона
ція, по яких небавом все погасло. Лодка з мо
ряками щасливо добила ся до берегів суши.

— Ліпше пізно як ніколи. В Кронштадї коло 
Петербурга займала ся одна «милосерна» пані 
виховуванєм дівчат 12- до 14-лїтних і опікувала 
ся ними з материиьскою ревностию — як самі

і — Але-ж Дакевич...
— Нї, ти помилив ся. Я мержу ся мило- 

сердєм, а ще більше мержу ся такими добро
діями, як ти. Геть від мене, я горджу тобою! 
Геть!

— Сьвят, сьвять, сьвят! Чоловіче, в тебе 
хорі нерви! Тебе найменьша дрібниця дратує до 
нестями.

— То моя річ! Прошу тебе дуже, дай ме
ні сьвятий спокій, відчепи ся від мене!

— Дай-же і мені сказати слово!
— Я тебе ненавиджу так, як ненавиджу ці

лий сьвіт годований і житє в нїм прокляте! 
Геть з моїх о чий, не доводи мене до крайно
сті! !

Упав на сінник майже непритомний з роз- 
дразненя.

— Сьвітлик стояв в дверех, не знаючи, чи 
дивувати ся, чи обурювати ся.

— Ігі, божевільний! І роби з ним, що хо
чеш.

Підійшов тихо на пальцях до товариша і 
понишпорив щось коло него.

Відтак зійшов на діл по скриплячих схо
дах.

(Дальше буде).

, о. Матковского. Нашим читателям є звісні події, 
' які збули ся перед чотирма роками на Високім 
Замку і недавно на ґалєриї в «Народнім Домі»

І у Львові, де кацапи першого разу за протест, а 
другим разом за сьпів україньского гимну по
били нашу патріотичну молодїж. Подібна подія 
збула ся на згаданім вечерку в Перемивали, де 
ґімвазиясти засьпівали «Ще-не вмерла», а зате 
москвофіли напали на них з палицями. Попере- 
дно уйшло палочникам безкарно, але тепер 
справа скінчить ся перед судовими кратками.

— Дрібні вісти. Доповняючий вибір одного 
члена повітової ради в Жовкві з Групи більшої 
посїлости відбуде ся дня 13. мая с. р. — Архи- 
княгиня Мария Тереса, яко протекторна Зьвізди- 
етого, Хреста, надала п-нї Александрі з Ґнєво- 
шів Йордан Розвадовскій титул і ордер дами 
Зьвіздистого Хреста. — Членом надзираючої ра
ди льокальної зелїзницї Лупків-Тїсна, в місце 
д-ра Дамяна Савчака, іменований п. Михайло 

[Глиджук, член краєвого виділу.
Переписна Редакциї і Адміністрації/. Впв. Іл. 

Лег. в Лїм. «Зоря» виходить в Коломиї (ул. 
Фраїщ Йосифа 12) і коштує річно 1 К; «Комар» 
у Львові (ул. Куркова 7).

— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн. 
кредиту »Діїістер« ч 1800 на фонд запомоговий 

і для академічної молодїжи вплинули від дня 28. 
марця до 4. цьвітня с. р. дальші датки в сумі 

>861 К-17. с ; по день 4. цьвітня включно впли- 
; пуло 61.001 К 94 с.

’ Послїдт вісти.
Міністерство просьвіти видало до ака

демічного сенату львівского університету 
і рішене в користь язикових домагань ру
рських студентів. Сей рескрипт подано та
кож до відомості! ВГІреосв. Митрополита 
Шептицкого.

Короткий зміст сего рескрипту є отсей:
1) Книжки зголошень (Іініісея) виставлю- 

вачі виключно в язиці латиньскім. Лише зміст 
викладів може бути вписаний в тім язиці, в я- 
кім відбувають ся виклади і в якім їх опові
щено в лєіщийнім катальозї. Написи на окла- 
динцї і на першій стороні книжки зголошень 
мають проте виповнювати ся в латнньскій мові.

■ Назвиска викладаючих належить вписувати так, 
як їх подано в лєкцпйнім катальозї.

Власноручний підпис слухача не підпадає 
І тим постановам.

2) Згідно з постановами виданого на осно
ві Наіівисшої постанови з д. 27. цьвітня 1879 
рескрипту мінїетерияльного з д. 5. мая 1879 ч. 
6275 (В. р. мін. ч. 73) мають бути всї ііньші не 
латиньскі друки унїверситетскі виготовлювані 
в язиці польскім з виїмком иодрібно в наведе
нім рескрипті поіменовапих катальоґів підруч

них і колльоквіяльних сьвідоцтв, котрі мають
бути примінені до викладового яаика дотичних 
професорів.

3) Письменні відповіді! на письменно вне
сені ноданя мають бути видавані в тім краєвім 
язиці, в котрім внесено подане.

Висказаве рівночасно академічним Сена
том внесене, що супротив студентів руської на
родності! хоче все поводити ся з цілою справе- 
дливостию і прихильностию, уважає мінїстер 
віроісп. і просьв. згідно з поглядом намісника 
тим цїннїйшим ; оповненєм наведених ухвал, 
стремлячих до усталеня хиткої до тепер прак
тики тим більше, що можна їх уважати запо
рукою дальшого прихильного полагодженя ака
демічними властями львівского університету 
евентуальних язиково національних справ.

Після погляду н. міністра можна надїяти 
ся, що академічні власти бажаючи завести на
ново і скріпити правильні відносини на львів- 

I скім університеті, не завагають ся в данім слу- 
, чаю розширити обсяг уживаня руської мови по- 
і біч урядової мови польскої поза границі, зачер- 
кнепі наведеними ухвалами.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 5. цьвітня. З  причини зближаючого 

ся зібраня парляменту др. Кбрбер інформує ся 
що-до настрою сторонництв, конферуючи з їх 
провідниками; ґр. Сильвого - Тарука, Яворским, 
з кн. Лїхтенштайном (антисеміт), Мархетом (нїм. 
поступ.), Ебенгохом (клерикал.) і Странским.

»
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Будапешт, 5. цьвітня. Командантом 4. бри
гади кінницї іменовано архикнязя Франца Саль- 
ватора, зятя цісаря. Архикнязь пересилює ся 
тому до Будапешту, де замешкає в королївскім 
замку. Архикнягиня Мария Валєрия з дітьми 
прибуде сюда на постійно аж в осени.

Неаполь, б. цьвітня. Прибула сюда австро- 
угорека ескадра. На помості всі 'здорові. Контр- 
адмірал Ріпер в товаристві кількох офіцирів по

їхав до Риму з письмом нашого цісаря до іта- 
лїйского короля. Італїйска ескадра віддасть не
бавом візиту австро-угорскій ескадрі.

Відень, 5. цьвітня. Після ухвали, яка запа
ла на коронній раді, спільні делєґациї зберуть 
ся дня 6. (а не 16.) мая в Будапешті.

Льондон, 5. цьвітня. Доносять тут з Маке
донії, що турецкі війска заманили в засідку бол-

гарску ватагу з 200 людий і богато з них уби
ли, а решту примусили до капітуляциї.

Париж, 5. цьвітня. Аигоге доносить, що 
президент міністрів Вальдек-Русо разом з цілим 
кабінетом подасть ся до димісиї ще перед ви
борами, щоби так ствердити свою цілковиту 
нейтральність супроти виборів.

X. З В И Ч А Й Н І З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И
ТОВАРИСТВА ВЗАІМНИХ ОБЕЗГІЕЧЕНЬ

------  „Д Н І С Т Е Р“ :-------
відбудуть ся в четвер дня 8. н. ст. мая 1802 о годині’ 10. перед полуднем в канцеляриї Това

риства, ринок 10 (дім »Просьвіти«).
Порядок дневний:

1. Відчитане протоколу загальних Зборів з 9. мая 1901.
2. Справозданє Дирекциї і Ради надзираючої за IX рік адмінїстрацийний 1901.
3. Справозданє Комісиї ревізийної.
4. Ввесеня Ради надзираючої:

а) в справі розділу надвижки доходу 100.776 кор.
б) в справі винагороди 2 вибраних членів Дирекциї, їх заступників і 3 членів Комісиї 

ревізийної.
в) в справі зміни §§. 6. і 7. статуту фонду емеритального.

о. Вибір: а.) 6 членів Ради надзираючої на місце уступаючих по мисли §. 92. стат.: д-ра Ми
хайла Короля, о. Мирона Подолиньского, о. Льва Туркевича, Володимира Шухе- 
вича, Йосифа Онишкевича і о. Івана Негребецкого.

б) 5 заступників членів Ради надзпраюЧ' я па 1 рік.
в) 3 членів Комісиї ревізийної і І заступника на 1 рік.

6. Інтерпеляциї членів.
О годині 8. рано перед Зборами в дбуде ся Богослуженє в церкві Успенїя Пресв.

Богородиці.
Львів дня 4. цьвітня 1902. Президент Ради надзираючої:

Григорий Кузьма.

VI. З В И Ч А Й Н І З А Г А Л Ь Н І ЗБ О РИ
Товариства взаємного кредиту

4- „ Д  I I  І  С Т  Е Р “ <
стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові 

відбудуть ся в четвер дня 8. н. ст. мая 1902 о год. 4. пополуднії в канцеляриї Товариства, 
ринок 10 (дім »Просьвіти«).

Порядок дневний:
1. Відчитане протоколу загальних Збор е з 9. мая 1901. \
2. Справозданє Дирекциї і Ради надзираючої за VI. рік адмінїстрацийний.
3. Справозданє Комісиї ревізийної.
4. Розділ зиску за рік 190і.
5. Інтерпеляциї членів.

Львів дня 4. цьвітня 1902. Президент Ради надзираючої:
 Григорий Кузьма.

С 0Ю 53Е ІІМ  Егпезіа ТЬогпа
у Львові, в пасажи ..ГЕРМАНА ул. Сонїшна.

Нова величава і гензацийна програма! 
від І. до 15. цьвітня 1902.

При снівучасти війскової музики 15. п. п.
1) 5 Аигога, чудовні діти на роверах. 2) 

Штучний чоловік біііо, містичний автомат, який 
списує гадки видця і малює портрети. 3) Про
фесор баиІЬіег з Парижа стинає голову женщи- 
нї. 4) 5 сестер ІАІапЮр, анґлїйскі акробатичні 
дансерки. 5) Тгіо Кевьа, шпортова сцена 6) ТЬе 

і АіІоІЬз, гра дітей в огороді. 7) РаиІ і ІоЬп Ріег- 
I гої в подорожи. 8) ВгоІКегв ВасЬиз, ексцентрич
ні мурини. 9) І_Є8 Непгу, гаїзе шегуоиіііепзе. 
10) Коптюшок в американьскім біоскопі.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
ІІНТНИЦЇ НідЬ-ІЛе представлене. Білети вчаснїй- 
иіе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

М У Р О В А Н И Й  ДІД]
з ОФІцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
Зголошеня приймає Редакция »Руслана«.

Русин
з державним іспитом з рахунковости і практикою
шукає місця бухгальтера або касиєра при ру
ській фінансовій інституциї. Потрібну кавцию 
може сейчас зложити, а надто жертвує 100 К 
на народну ціль, яку йкаже ся інституция, при 

якій петент найде посаду.
Близша відомість в редакциї «Руслана

І

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
знищ еня дикого ріпаку

І Д И К О Ї г і р ч и ц ї ,  перевіз;і,онщі,більші 

а переносні 

для менших 

ужитків

£
2г-іО
т

СЗ
03
о
о
о
л

со

о
со

>■•о.
о

пфо

оо

Г х
З  8

М

І

00
се
о

а ,
>.
к

О

ш .=

косярки
до трави, конюшини і зб ж  

КІННІ А° оозстрісаня сіна. Г р а б я р К И  к,нні АО сїна* 

Найліпшою С Ї В а р К О І О
рядовою б РЬ. МауГагіЬ & Со.’е 

ново споряджена
„А Сг В І С  О Ь  Л“

• (система пересувана коліс) 
до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву бев аміни коліс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальцї, борони 

вирабляе і достарчуе я к о  с п е ц и я л ь н іс т ь  з порученєм, в найновійшій 
вибірній 8а найліпшу узнаній конструкциї

І * І І .  Л ї  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша «абр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогзІгаеее Иг. 71.
Від-иачена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

ВЯГ Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром Ч Я  
Аґенти і відпродавші пожадані

НЕ
В К А Н А Д У

як і до всїх других заморских земель переправляє 
И Г  Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е

повсюди знакома фірма:

К А В Б 8 В Е К С
Н А М В Й В 6 , РегФпапгізІгавзе 15.

2 Поки хто ишфкарту купить, нехай врівнав мої ціни а цінами 
аґептів корабельних.

Бидає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні' В. А. ІИийковского.


